

铸国风·竞未来

电魂网络《梦三国 2》年度战略发布会成功举办

杭州电魂网络科技股份有限公司"铸国 风·竟未来"《梦三国 2》年度战略发布会,4 月7日下午在杭州洲际酒店召开。电魂网络 宣布将于6月发布全新《梦三国2》竞技版 本,并公布了《梦三国 2》数字藏品、电竞生 态布局及战略合作等相关情况。

中共浙江省委原常委、杭州市委原书记 王国平发来贺信,他表示,本次杭州亚运会, 电子竞技首次被列为正式比赛项目,意义非 凡。由电魂网络自主研发、以中国传统文化 "三国"为背景的电竞产品《梦三国 2》作为 八个正式比赛项目之一,将在亚运舞台上以 全新的电子竞技为载体, 弘扬中国传统文 化、彰显中华文化自信、提升中国文化软实 力,加速推动中国传统文化与杭州城市文化 品牌在亚洲乃至世界范围内的传播。

电魂网络董事长胡建平表示,作为一家 从杭州出发,走向世界的企业,电魂网络一 直秉承着铸就游戏之魂的使命,将电竞与传 统文化相结合, 助力实现电子竞技本土化、 中国化,能够正式入选亚运会,参与国际盛 会,《梦三国2》验证了中华传统文化与新兴 电竞文化融合的可能性。未来,电魂网络将 充分发挥自身优势,为杭州亚运贡献力量。

电竞生态跃进新台阶

2018年的雅加达,电竞是亚运会表演 项目。2022年的杭州,电竞成为竞赛项目。 升级背后,是越来越多人切身体会到电竞的 体育属性。

亚洲电子体育联合会主席霍启刚曾表 示,电竞项目被认为是体育项目的前提是具 备奥林匹克精神,而亚运会要"选择在全亚 洲绝大部分国家和地区都有不错群众基础 的项目"。《梦三国 2》战胜多款有影响力的 电竞游戏跻身亚运会舞台,无疑证明了自己 的竞技性与群众基础。如何为这些增量用户 提供优秀的观赛与参赛体验,将是电魂网络 将要面临的课题。

4月7日的发布会上,电魂网络宣布了 《梦三国2》的电竞赛事升级。未来,电魂网 络将以国内几大玩家聚集城市为辐射点,在 赛事形式上做更多创新,整合《梦三国 2》职 业赛事到大众赛事的完整电竞赛事体系。同 时《梦三国 2》将在国外组织更加专业的赛 事。此前,国外战队已经多次参加由电魂网 络举办的电竞比赛。未来,电魂网络会将更 多海外赛事纳入《梦三国 2》赛事体系,形成 亚洲区域的常规化国际联赛。

发布会上,京东签约成为《梦三国 2》的 首席战略合作伙伴。京东将与《梦三国 2》中 国代表队深度合作,成立 JDG 战队,将自身 多年赛训体系融入到队伍建设中。除京东 外, Alienware 外星人、金泰克内存等品牌也



杭商传媒 楼晋瑜/摄 ●电魂网络董事长胡建平致辞



杭商传媒 楼晋瑜/摄

将与电魂网络展开合作。合作范围包括 IP 授权,职业战队,游戏植入等。他们所看中 的,正是《梦三国 2》在国内国际年轻人群体 中的影响力。

以电子竞技为基础,《梦三国 2》作为新 一代青年人的目光所向,更承担起了精神导 向的重任。在6月将要发布的全新竞技版本 中,《梦三国 2》以亚运热门项目为蓝本,结 合三国人物与中国艺术文化,在产品中新增

跑步、体操、射箭、游泳等丰富元素,将全民 运动的理念注入游戏,激励玩家强健体魄, 为亚云添彩。

国风文化乘看电克的乐风出海

近年来,国内游戏市场日趋饱和,游戏 出海已成大趋势。据中国音数协游戏工委发 布的《2021年中国游戏产业报告》,2021年 中国游戏在国内市场收入仅增长6.4%,而 在国外却实现两位数增长。

早在2012年, 电魂网络率先在业内提 出"国风电竞"的概念。目前,《梦三国 2》产 品已覆盖韩国、越南、新加坡等20多个国家 和地区。以游戏为载体,向海外游戏玩家展 现中国文化,是站在全球视野之上对游戏行 业作出的更深层次解读。在本次亚运会电竞 项目选拔过程中, 评委评价《梦三国 2》是

"很好地展现了中国元素,中国文化"。

4月7日的发布会上,电魂网络表示《梦 三国 2》产品将继续采取国风加法。在尊重历 史的基础上,以大量史书及文学作品为参考, 最大限度地利用数字技术优势,将中华优秀 传统文化与游戏产品紧密交融,还原并演绎 国风元素,全方面展现中国文化内涵。

电魂网络始终致力于游戏与传播相结 合,《梦三国 2》对中国文化的输出,一直以 潜移默化、日拱一卒的方式在持续。在《梦三 国 2》的实操过程中,随着玩家对游戏的精 通,各个三国人物的不同性格、不同经历将 一展现,与琴棋书画、诗词歌赋等其他中 华传统文化元素一同深入玩家内心。

探索电竞版图新边界

发布会上,电魂网络还宣布了一系列重 磅级产业布局。

当前,数字经济已成为我国经济增长的 重要组成部分,紧跟时代发展潮流,电魂网 络将推出《梦三国 2》相关可永久溯源认证 的数字化艺术品——五虎上将数字金卡,三 国名将系列,巾帼英雄系列等。每一份藏品 都有唯一的藏品 ID, 在数字经济飞速发展 的今天,具有相当的收藏价值。

其次是在生态产业链上所做的边界探 索与开拓整合。2020年电魂网络曾提出 3E 计划,目前已经建立了一个集赛事运营、直 转播、内容产出、电竞教育为一体的电竞孵 化器。如今,该孵化器已入驻数十家电竞游 戏、数字动漫、数字新媒体等数字文娱企业, 成为电竞创新发展的前沿阵地。

2022年,电魂网络将结合自身资源,夯 实电竞产业链上下游基础;继续以赛事主 场、电竞场馆、赛事 IP 等电竞品牌内容作为 发力方向,打破地域概念,覆盖全国粉丝。截 至目前,电魂网络已陆续投资7家电竞产业 细分领域龙头公司,将市场做大做透。以电 魂网络为主导,未来将持续进行赛事运营与 赞助、成立俱乐部联盟,并为产业链中各方 提供技术支持。

在人才培养方面,电魂网络已经和杭州 人社局达成合作, 挂牌成为电子竞技员、电 子竟技运营师的培训考核基地,并与多家高 校电竞专业合作,整合优质教育资源,提升 人才竞争力,为自身及行业培养专业化人

针对《梦三国 2》的多场景赛事需求,电 魂网络搭建了多个不同功能的实景赛事直 播间,并配有专业制作团队。未来,他们将对 外开放。电魂网络还将为高校电竞专业、部 分中小型游戏公司以及互联网公司赋能, 《梦三国2》竞技标准成套化推广,形成中国 电竞新风向,在更大的舞台展示"国风电竞" 的非凡魅力。

梦三国 2 入选杭州亚运电竞项目 电魂网络聚焦企业文化战略发展下一个5年

■ 王柔仪/文

4月1日下午,由浙江大学管理学院院 长魏江、浙江大学全球浙商研究院副院长邬 爱其、浙江大学影视与动漫游戏研究中心主 任盘剑、浙江京衡律师集团董事长陈有西、 杭商传媒社长兼总编辑马晓才组成的专家 团队, 走进杭州电魂网络科技股份有限公 司,开展了编制《电魂网络企业文化战略发 展5年规划》的首次调研活动。

电魂网络董事长兼总经理胡建平对企 业作了介绍,他表示,电魂网络成立于2008 年,以"铸就游戏之魂"为使命,是一家致力 于研发、运营精品化网络游戏的互联网公 司,在产品的研发上有丰富的经验,对游戏 制作有深刻认识和独特见解。2016年,电魂 网络正式在 A 股上市。目前注册用户达一 亿七千万人,曾被授予中国十大游戏研发 商、最具科技进步发展企业等荣誉。目前,电 魂网络在端游、手游、VR、漫画等领域均有 多款产品,知名游戏包括《梦三国》《梦塔防》 《梦三国2》等。其中,《梦三国2》正式入选 2022 年杭州亚运会电子竞技比赛项目。

电魂网络副总经理姚少龙就《梦三国 2》作了详细介绍。《梦三国》系列是电魂成立 以来的主打产品,始终坚持"国风"特色,受 到广大网友的喜爱。《梦三国》的出现不仅打 破了国外垄断格局,也使得中国文化在世界 输出。《梦三国2》于去年年初申报入亚,尽 管过程曲折,但最终取得了成功。今后电魂 网络将在电子竞技领域持续深耕,希望能像 传统体育竟技一样, 打通上下游产业链,共 同探索新发展模式,带动全行业的发展。

此外,为了更好地构建创新生态,电魂 还成立了电魂智能创意孵化器和电魂数娱 文化产业园。电魂网络副总经理李林介绍, 电魂智能创意孵化器主要培育和扶植数字 娱乐产业高新技术中小企业,目前已入驻企 业 36 家。电魂数娱文化产业园致力于打造 一流数字文娱企业聚集地,推动文化创意与 数字技术产业的进一步融合。目前已吸引了 70 余家涵盖电竞游戏、数字动漫、数字新媒 体、数字信息、软件开发等领域的企业入驻。

针对电魂网络当前面临的发展困惑以

及"入亚"之后的发展方向,专家团队给出了

魏江提出一些思考。一是当下国内的游 戏行业已经产生巨头,产业结构逐渐固定, 很难打破现有格局,想要寻求突破或许要另 辟蹊径;二是亚运会上,电魂网络应该传达 怎样的故事,如何向具有不同价值观的世界 人民传播中国文化,如何传递体育精神和健 康积极的理念,是值得思考的问题;三是是 否存在和巨头企业合作互补的可能性,在文 化产业方面,去培育新的产业体系,构成一 种新产业生态。

邬爱其从战略角度给出建议。他认为, 首先要自问,我们要成为什么样的企业;其 次,无论是否转变赛道,都要先理解企业的 核心资源是什么;然后,梳理目前电魂网络 取得成功的原因,盘点企业的核心能力。基 于这些,再来思考今后的发展方向,来判断 业务是创新、组合,还是转型。

在产品方面,要牢牢把握电竞这一根基 产品,即使开发其他产品也应确保主导产品 明确化;在生态方面,可以聚焦上下游产业 链的打造;在孵化方面,可以多激发年轻团 队的创造力,创优机制,鼓励创新,开放包 容,激励他们和企业共同成长。

盘剑指出,有两个概念需要引起重视。 一是"完全游戏"。通常,游戏分为娱乐游戏 和严肃游戏两大类。严肃游戏又称应用游 戏,它不仅能够让玩家获得快感,更重要的 是具备实用功能。目前电魂网络的主要产品 方向是娱乐游戏,今后可以考虑在严肃游戏 上进行研发,开发知识传授、技能培训等功 能。也可以与景区合作,将文旅地图设计成 游戏,帮助游客了解景区;另一个概念是"全 产业链"。其实严肃游戏和娱乐游戏一样,可 以渗透到生活的方方面面。从游戏本身到生 产出实际应用的产品,可以形成一种产业 链,这也是今后可以思考的方向。

陈有西从法律视角出发,指出需要把关 的五个方面。一是版权保护,包括游戏设计、 角色肖像等,要注意形象宣传侵权问题。尤 其 2022 年杭州亚运会是电竞首次作为正式 比赛项目的亚运会,《梦三国 2》入亚后热度 上涨,要更注重版权保护;二是国家产业导

向,尽管目前电竞进入了世界级赛事,得到 官方的认可,但仍要注意游戏赌博、青少年 沉溺、恐怖游戏三大问题;三是产业投放问 题,包括投资的产业方向,投资对象的尽职 调查,对他们的风险控制等;四是员工的跳 槽问题,由于电竞行业研发的技术门槛高, 如果核心研发团队流失,会对企业造成致命 打击;五是亚运会上的企业广告问题,要考 虑将来亚运会期间的运作和广告投入,如何 扩大企业影响。

马晓才表示,由杭商传媒智库携手电魂 网络共同编制《电魂网络企业文化战略发展 5年规划》,今天终于迈出了第一步。电魂网 络是一家有信仰、有理想、有情怀的企业, 《梦三国 2》入选 2022 杭州亚运会电子竞技 项目不久,胡建平先生就开始考虑下一个5 年的企业文化发展战略,这种未雨绸缪的意 识非常难能可贵。相信在全体电魂人及专家 学者的共同努力下,电魂网络今后的发展目 标会更加明晰与坚定。杭商传媒将助力电魂 网络的品牌传播与推广,整合资源,构建渠 道,为电魂网络的高质量发展尽一份力量。